

丹麦首都哥本哈根一个文化中心当地时间14日下午发生枪击案,导致1人死亡、3名警察受伤。不久,哥本哈根另一处犹太教堂再现枪声,造成1人死亡,2人受伤。数小时后,警方于当地时间15日清晨在大规模搜捕行动中开枪打死一名男子,并初步确认他就是制造两起袭击的嫌疑人。丹麦首相托宁·施密特在文化中心枪击案发布的一份声明中说,所有迹象表明,这起枪击案是“恐怖行为”。

新华社《法制晚报》综合



2月14日,在丹麦首都哥本哈根,警方查看枪击案现场 新华社/法新

《沙尔利周刊》袭击案重演！ 丹麦恐袭案3死5伤

第一起袭击 枪手射出200发子弹

时间:14日16时 地点:一文化中心

文化中心枪击案中,法国驻丹麦大使齐默雷及瑞典画家维尔克斯等人正参加中心举办的一场宗教讨论活动。警方初步认定枪击案意在刺杀维尔克斯,他曾因发表针对伊斯兰教先知穆罕默德的漫画而引起轩然大波。

枪击案下午4时许发生。当时,有几十人在文化中心内展开讨论。一名男子从外面通过玻璃门试图向里面射击。英国广播公司播出的一段现场录像显示,一名发言者正在发表演讲,突然被连续的枪声打断。

法国驻丹麦大使齐默雷告诉法新社记者,行凶者显然和今年1

月《沙尔利周刊》恐怖袭击的作案手法相似,但没能进入文化中心,“直觉而言,我听到至少50声枪响,这里的警方称(凶手)发射了200发子弹……子弹击穿大门,所有人都趴到了地上”。警方说,在枪击案中一名40岁的丹麦籍男子死亡,而受伤的3名警察已经脱离生命危险,正在接受进一步治疗。法国驻丹麦大使齐默雷和瑞典画家维尔克斯没有受伤。

警方一度认为,行凶者有两人,作案后驾驶一辆“大众”牌轿车逃逸,警方两小时后找到被遗弃的车辆。经过与目击者核实,警方最终确认只有一人发动袭击。



枪击案嫌犯照片



维尔克斯资料照片

行刺动机

目标指向争议画家

现年68岁的瑞典画家维尔克斯是文化中心讨论活动的主要组织者。他事后告诉记者,他认为自己就是行凶者的主要袭击目标。“还有什么其他动机?”他说,“这可能受到了《沙尔利周刊》(袭击事件)影响。”

维尔克斯2007年发表一幅涉嫌亵渎先知穆罕默德的画作,引起争议,迄今收到不少死亡威胁,还

遭到“基地”组织悬赏通缉。2010年以来,他一直处于瑞典警方保护下。2014年10月,以他的名字命名的一个委员会——“维尔克斯委员会”将其设立的自由言论奖授予了法国的讽刺刊物《沙尔利周刊》。1月7日,法国巴黎《沙尔利周刊》杂志总部曾遭到恐怖袭击,共造成12人死亡、10余人受伤,而恐袭目标也是多名《沙尔利周刊》的漫画家。

各方反应

枪击案是政治刺杀

丹麦首相托宁·施密特在案发后发布的一份声明中说,所有迹象表明,当天发生在首都的这起枪击案是政治刺杀,因此是“恐怖行为”。她说,丹麦未来将面临“艰难的日子,这将考验我们的团结。但是,丹麦人民永远不会屈服于暴力”。

法国外交部长法比尤斯14日强烈谴责在丹麦首都哥本哈根发生的枪击事件。法比尤斯将此事称为“恐

怖袭击”,并表示“以最坚决的态度谴责这一袭击”。法比尤斯说,法国支持丹麦政府和民众打击恐怖主义。

法国总统府当日也发布新闻公报说,法国总统奥朗德已和丹麦首相托宁·施密特沟通,奥朗德表达了法国对丹麦的支持。据总统府透露,法国内政部长卡泽纳夫将尽快前往哥本哈根。

第二起袭击 一路人头部中弹身亡

时间:15日凌晨 地点:犹太教堂附近

枪击案发生后,丹麦警方开始全力搜捕行凶者。警方公布的嫌疑人图片显示,这名男子身穿深色粗呢带帽夹克,背黑色背包。警方称,男子在25至30岁之间,身高大约1.85米,体格健壮。

随后,丹麦警方向哥本哈根市的全体市民发出了紧急警告,要求他们在当地时间15日尽量留在家中,不要外出。

大约10小时之后,哥本哈根的一座主要犹太教堂所坐落的水

晶街也发生了枪击案。当地新闻社引述丹麦国家铁路局(DSB)的话说,事发后,临近的丹麦最大交通枢纽之一北门火车站随即疏散人员,且不让列车靠站。

据目击者拉斯穆斯·瑟尔告诉英国广播公司(BBC)说,他当时正要跟朋友到酒吧消遣。他本人没听见枪声,但随后看见一名男子倒在街上。就在第2起案件中,一名无辜者中枪,后因伤重死亡,另有两名警察受伤。

击毙嫌疑人 嫌犯拔枪向警员开火

时间:15日上午 地点:火车站附近

当地时间15日上午,在哥本哈根火车站附近,警方发现了一名疑似枪手的男子,正准备上去盘查,突然间这名男子主动向警方人员开火射击,于是双方爆发了枪战。但很快他便被警方开枪击毙。

警方在新闻发布会上宣布,他们击毙的嫌疑人正是此前两起枪击案的凶手,因为他先对警方开枪,所以警方被迫还击,将其击毙。警方表示“除了嫌疑人被击毙之外,警方无人员伤亡”。

现场目击 交火场面如同战争片



警方在枪击现场

讨论活动的一名组织者在枪击发生后接受BBC的采访时说,为了保证安全,这场活动由丹麦警察、情报系统的特工和维尔克

斯的私人保镖负责现场安保。案发时,行凶者未能进入文化中心,仅能够从外面通过玻璃门试图向里面射击。

活动的主办者之一布里克称,枪击发生时她曾看到一个蒙面男子跑过,而此后她与维尔克斯躲在一间冷藏室内。“我们坐在冷藏室里,相互握手讲笑话。在这种情况下你还能做什么?”而一名主讲者拉森表示:“我听到有人拿枪扫射,还有人喊叫。警察开枪反击,我躲在吧台后方,觉得场面怪异,如同战争电影一般。”

新闻链接 加拿大挫败枪击图谋

加拿大警方13日挫败一起企图在情人节在公共场所开枪行凶的图谋,逮捕3名嫌疑人,另一名嫌疑人自杀。

加拿大新斯科舍省警方说,嫌疑人为3男1女,前三人为加拿大人,后者为美国人。其中一名19岁嫌疑人和那名美国女子企图14日在该省哈利法克斯市公共场所向人群开枪,继而自杀。一名不愿公开姓名的警官告诉美联社记者,嫌疑人打算在购物中心行凶。新斯科舍省加拿大皇家骑

警队指挥官布伦南说,如果他们得逞,将会造成大量人员伤亡。加拿大司法部长彼得·麦凯稍后在记者会上说,如果没有及时制止,事件将引发“灾难性”后果。

警方尚未公布案件细节,包括嫌疑人持有什么武器和具体袭击目标。同时,麦凯和布伦南都说,这起案件与恐怖主义无关。两名被捕男子中,17岁的嫌疑人先前因威胁将在一所中学开枪遭通缉。警方正在调查他们在最新案件中的角色。

停火数小时后 乌东部又传枪声

根据新版明斯克协议,乌克兰东部地区15日零时(北京时间6时)开始停火。停火协议生效数小时后,乌克兰政府与东部民间武装互相指责对方存在破坏停火的行为。

乌克兰国家安全局局长瓦连京·纳利瓦伊琴科透露,停火协议生效大约50分钟后,乌当局获得的报告显示,东部地区一处地点遭炮火攻击。乌军方发言人谢列兹尼奥夫15日在“脸书”社交网站上说,“截至凌晨2时30分,乌政府军仍遭炮火攻击……我方阵地遭到9次攻击”。

顿涅茨克民间武装官员巴苏林告诉顿涅茨克通讯社记者,乌政府军15日凌晨在杰巴利采沃向民间武装发动迫击炮等炮火攻击。“为避免平民死亡,我方也部署火力瞄准敌方目标,”巴苏林说。另外,乌政府军也对卢甘斯克地区内目标开火。

顿涅茨克民间武装15日凌晨说,顿涅茨克的叶纳基耶沃、戈尔洛夫卡等地以及顿涅茨克机场附近均遭乌政府军开火。

据新华社

希腊报纸将德财长 刻画成纳粹形象 影射德国“逼债”

希腊一家报纸在漫画中把德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒刻画成纳粹形象,影射德国“逼债”和“不赔偿”,引发朔伊布勒一方以激烈措施表达不满。

在《黎明》日报刊载的大幅漫画中,朔伊布勒身穿德国纳粹制服,身旁是纳粹鹰图案。漫画以《谈判已经开始》为题目,同时为朔伊布勒“配音”。他在漫画中说:“我们要用你们的脂肪做肥皂……我们准备讨论用你们的骨灰做化肥。”漫画的主题意指希腊与国际债权人重新谈判以达成贷款救助新协议,从而免除大量希腊所欠债务和取消紧缩措施。漫画中朔伊布勒的话使人联想起纳粹集中营大屠杀。

朔伊布勒的发言人马丁·耶格13日强烈批评这张画及其作者,说“言论自由应有底线”。漫画作者塔索斯·阿纳斯塔斯拒绝就耶格的言论作出回应。先前回应希腊犹太人群体对漫画提出不满时,他说自己无意拿犹太人屠杀历史开玩笑。 据新华社

美4000士兵 开赴科威特

据外媒2月13日报道,美国国会考虑如何打击“伊斯兰国”之际,卡森堡军事基地的4000名士兵正准备启程前往科威特。这支作战部队也将成为美国中央司令部在中东地区的后备军。如果美国与“伊斯兰国”开战,他们将是第一批参战的士兵。

卡森堡的重装甲部队,配备有布莱德雷式战斗车和坦克。许多士兵都曾参与甚至多次参与伊拉克战争。

部队指挥官、陆军上校席耶拉表示,“对于前往科威特的军事部署,我们已经做好充分准备,丝毫不陌生。”为执行此次任务,士兵们已经集训了一年多。席耶拉还表示,部队能够应对一切突发状况,“如果最后双方真的开战,我们必定是胜者。”

2月10日,总统奥巴马请求国会授权对“伊斯兰国”进行长期打击,但重申不会动用大型作战部队。 据《中国日报》